Предмет: Изобразительное искусство
Класс: 5Б
Тип занятия: Открытие новых знаний
Учитель:Шайтанова Л.В.
	Тема
	"Гжель"

	Цель
	Образовательная: Формирование у учащихся навыков работы по созданию эскизов росписи гжельской керамики, расширение теоретических знаний о Гжели. 

Развивающая: Развитие у учащихся творческого подхода при выполнении росписи.

Воспитывающая: Воспитание нравственно-эстетического отношения к миру, любви к Родине, её истории и культуре, умения работать коллективно, в группах. 



	Задачи
	· Познакомить детей с истоками возникновения, этапами создания гжельской росписи. 

· Развивать эмоциональную отзывчивость детей на произведения гжельских мастеров, формировать основы эстетического восприятия. 

· Способствовать развитию познавательной и творческой активности детей в изобразительном и декоративном, художественном творчестве, активизировать самостоятельный творческий поиск в решении задач.

	Оборудование
	Компьютер, проектор,  аудио и видеозаписи.



	Основные понятия
	Термины по теме "Декоративно-прикладное искусство"

Организация пространства

	Межпредметные связи
	Формы работы
	Ресурсы

	- история
	-индивидуальная 
	- справочная литература, Интернет-ресурсы

	-музыка
	-индивидуальная
	-звуковое приложение (СD) 

	-литература
	-групповая
	-видеофильм


ЭТАПЫ  УРОКА
	Технология проведения
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Планируемые результаты

	
	
	
	Познавательные
	Регулятивные
	Коммуникативные

	1. Мотивация.
	1. Приветствие

2. Предлагает разгадать загадку, организует беседу, которая помогает обучающимся сформулировать тему и цели занятия.
	Взаимодействуют с учителем во время беседы, осуществляемой во фронтальном режиме:
определяют тему занятия и систематизируют имеющиеся знания для достижения поставленной цели занятия.
	- умение ориентироваться в своей системе знаний;
-целеполагание.
	- умение организовать свое рабочее место
	- умение учебного сотрудничества с учителем и одноклассниками: культурно высказывать свое мнение, слушать и принимать точку зрения других участников беседы.

	II. Актуализация, проблема.
	Проводит опрос обучающихся с целью выявления знаний о народном промысле Гжель
	Отвечают на вопросы, аргументируя свой ответ.
	-извлекать необходимую информацию из услышанного
	- внесение необходимых корректив, обнаружение отклонений от эталона
	- выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью

	III. Постановка учебной задачи. Открытие детьми нового знания.
	Побуждает обучающихся к восприятию информации по теме.
	1. Излагают материал, подготовленный ими заранее по изучаемой теме;
2. Смотрят видеофильм об этапах росписи Гжель.
	-познакомиться с историей развития промысла,
- узнать основные приемы росписи.
	-осознать недостаточность своих знаний;
-прогнозировать результаты уровня усвоения изучаемого материала
	-уметь обмениваться мнениями, слушать друг друга, строить понятные высказывания

	IV. Первичное закрепление
	1. Побуждает к выполнению задания на выявление "лишних" слов в цепочке.
2. Показывает на доске технику работы росписи: линии, бордюры, мазок с тенью.

3. Напоминает правила работы с красками, кистями.
	1. Выполняют задание.
2. Анализируют, сравнивают, обсуждают, объясняют ответы.


	- осуществлять поиск существенной информации из предложенного задания;
- стремиться к расширению познавательной сферы, 

-стараться производить логические операции для решения познавательной задачи.
	- ориентироваться на образец и правила выполнения действий;
- оценивать уровень усвоения изучаемого материала.
	-слушать учителя и сверстников, задавать вопросы, уточняющие информацию

	V.Самостоятельная работа обучающегося
	1.Динамическая пауза.

2. Напоминает правила, которые должны соблюдаться при выполнении творческой работы.
3. Контролирует правильность приемов работы, оказывает индивидуальную помощь обучающимся, затрудняющимся в выполнении задания.
	 1. Выполняют упражнения под музыку.

2.Расписывают бумажные шаблоны посуды, используя элементы гжельской росписи.
	- создавать композиции росписи в процессе практической творческой работы;
- осваивать приемы гжельской росписи;

- овладевать декоративными навыками.
	-во время выполнения творческого задания осуществлять пошаговый контроль своих действий, ориентируясь на образец;
- уметь соотносить выполняемую работу  с эталоном (образцом педагогического рисунка), оценивать выразительность рисунка.
	

	VI. Рефлексия
	1. Организует выставку и обсуждение выставленных работ.

2. Организует подведение итогов занятия.

	1. Оценивают качество выполненной работы.

2. Подводят общий итог занятия.
3. Определяют эмоциональное состояние на занятии.
	-оценивать причины успеха или неуспеха от выполненной работы;
-давать эмоциональную оценку деятельности класса на занятии.
	- прогнозировать результаты уровня усвоения изучаемого материала;
-оценивать художественные особенности детских работ.
	- участвовать в коллективном обсуждении рисунков, вступать в диалог.



PAGE  
1

